

白塔区统筹推进疫情防控和经济社会发展—— 政企携手按下复工复产“快进键”

本报记者 严佩鑫

核心提示 疫情防控阻击战打响以来,辽阳市白塔区调动市区街道机关干部、社区工作者、各类志愿者2461人进行值守,组成护楼、护社区(村)等2276个小分队,深入推进“三排查一包保”防控措施,赢得了战略主动。

当前,正值全面恢复正常生产生活秩序的关键时期,白塔区坚持一手抓疫情防控、一手抓经济发展,锁定全年经济社会发展、全面建成小康社会和“十三五”圆满收官的目标不动摇,以项目为王、项目为王,化“危”为“机”,切实把抗击疫情的斗志转化为经济发展的动力,确保全区经济社会平稳健康发展。



辽宁易发式电气设备有限公司复产后,工人们在加紧生产。

王殿洋 摄

化“危”为“机” 复工复产不放松

3月11日,已经全面复工复产的辽宁易发式电气设备有限公司秩序井然,每天在做好员工体温检测、厂区消毒、防护配备等防疫措施的基础上,车间生产全面恢复,不仅原先产品的产量和质量得到确保,公司研发人员也开始了新生产项目的规划和研发。

拥有300多名职工的辽宁易发式电气设备有限公司是全球电力行业总包及输变电设备提供商,年总产值2.5亿元。2014年以来,企业响应国家“一带一路”倡议,总包及设备提供业务遍及全球70多个国家和地区。

疫情发生以来,这家企业先后受到原材料进厂受限、验收人员不能及

时进厂,大批产品不能及时发货、资金短缺等实际困难。然而,这对于历经市场考验的老牌企业来说,危机更意味着新的机遇。由于企业产品质量过硬,并没有流失客户,政府也正在积极为企业解决困难。

在抗击疫情的同时,辽宁易发式电气设备有限公司正努力克服疫情影响带来的实际困难,全力奋战积极恢复生产。复工以来,企业运转形势良好,正奋力冲刺一季度开门红。截至目前,易发式公司已新增一季度合同6000多万元,产品将远销摩洛哥、埃塞俄比亚、菲律宾等十余个国家。

同样,在辽阳鸿宇晶体有限公

司,一派欣欣向荣的景象:疫情防控措施完善,新项目顺利推进,员工工作热情饱满……作为辽宁省高新技术企业,辽阳鸿宇晶体有限公司先后引进世界先进的生产、检测、筛选、试验设备和仪器,拥有洁净度5000级的净化厂房1200平方米。去年底,鸿宇公司将2019年货款全部收齐,同时储备了丰富的原材料。

疫情发生后,辽阳鸿宇晶体有限公司以最快速度筹备了口罩、消毒剂等各类物资,还利用假期为员工进行了充分的心理疏导和防疫复工培训。由于各项措施准备充分,复工之后全厂职工精神饱满,全员迅速进入有序生产状态,正加足马力赶进度。

其实,这一幕只是白塔区企业全面有序复工复产的一个缩影。

在疫情防控和下行双重重压力下,白塔区凝聚发展合力,有序推进复工复产。连日来,白塔区坚持上门服务,全面落实省市关于复工复产各项部署,实施不间断指导服务与督导检查,派出检查人员1200多人,排查并整改复工企业疫情防控隐患22处,重点落实省25条、市15条帮扶政策,帮助企业解决防护用品短缺问题。截至目前,白塔区重点企业48户,复工45户。其中,农事企业3户都已开工;规模以上工业企业9户都已开工;规模以上服务业企业36户,开工33户,复工率91.7%。

统筹兼顾 打好服务“贴心牌”

随着复工号角的吹响,疫情防控工作进入全新阶段,辽阳市白塔区文旅广电局坚持疫情防控与复工复产两手抓,准确把握工作重心,统筹兼顾,有效推进,确保企业复工复产各项工作有序、有力、有温度。

白塔区文旅广电局负责文旅广电行业复工复产指导监督企业共计345家,其中疫情期间,临危受命负责宣传指导宾馆及住宿功能的洗浴场所187家。目前,88家宾馆已复工复产,其余企业需等待上级通知方可复工。

和白塔区文旅广电局打好“贴心牌”,精准服务企业一样,白塔区各个职能部门也都立足岗位,做好服务保障。在助力企业、项目安全有序复工复产中,白塔区机关干部全力当好“指导员”,加强企业员工防控指导,帮助企业打造符合防疫要求的生产环境;当好“诊疗员”,将全区已复工企业全

部纳入监管范围,把企业防疫和安全生产问题,做到早发现、早反馈、早整改;当好“服务员”,重点落实省25条、市15条帮扶政策,帮助企业解决防护用品短缺问题。

白塔区南门街道(第四工作组)一手抓疫情防控,一手抓企业复工复产,对复工复产有困难的企业靶向服务,确保辖区企业生产安全、健康发展。目前,辖区各类企业共计680家,经过正确引导、精细管理、周密服务,已复工复产551家,复工率已达81.03%。

目前,白塔区文旅广电局已督促23家旅行社旅游服务质量保证金,并将有关金融扶持政策及时传达、惠及6家文旅企业,为其解决燃眉之急提供“生命保障”。困难当前,白塔区文旅企业也咬紧牙关积极应对,为疫情过后迅速恢复正常运营做好一系列筹备工作。

项目为王 培育壮大新动能

今年,白塔区经济社会发展主要预期目标是:地区生产总值实现202.7亿元,增长6%;一般公共预算收入实现111981万元,增长5%;社会消费品零售总额实现127.5亿元,增长6%;固定资产投资实现20亿元;城镇居民收入与地区生产总值同步增长。

为实现上述目标,白塔区坚持“两个统筹”,一手抓防控,一手抓发展,夺取疫情防控和经济发展双胜利。

做好严防严控,坚决防止疫情蔓延。认真落实辽阳市委、市政府“3211”工作意见,即守住3类重点人员、关注2个重点区域、做好1个防护、用好1个手段。

抓好企业复工复产,着力推动经济企稳回升。压实责任,对于复工复产企业,要严格落实“县级领导包保项目和科级以上干部包扶企业”制度,层层压实责任,确保企业平稳运行。

抓好项目建设,全力扩大有效投资。今年,白塔区共安排重点项目40项,包括亿元以上项目13个。鸿飞金融中心、襄林御府等项目要尽早复工,站前交通枢纽、医养残疾人康

复服务中心等项目要尽早开工,二热电厂、魁星楼等项目要尽早落地。

抓好招商引资,不断增强经济发展后劲。要创新招商方式,积极探索网上招商、不见面招商,充分利用函件、电子邮件、微信等方式,紧锣密鼓推进招商引资工作,确保疫情一旦得到有效控制,就迅速掀起招商热潮。

抓好优势特色产业,培育壮大新动能。今年,白塔区将聚力发展现代服务业,打造线上线下融合的全渠道、全开放运营模式,加快发展现代金融,重点推进鸿飞金融中心建设,力促辽阳农商行总部、建行大厦尽早开业;加大浩禹金融中心、清泉池金融总部招商力度。

速览 SULAN

百名退役老兵坚守抗疫一线

本报讯 记者严佩鑫报道 “作为一名共产党员,一名退役军人,关键时刻必须起到模范带头作用,不愧党员和退役军人的称号。”3月11日,曾在部队服役十几年的葛均习自豪地说。春节期间,葛均习主动放弃与家人团聚的时间,第一时间投入到防疫工作中。业余时间,还创作了《你是最美的风景》歌曲,鼓舞士气,传递正能量。

“若有战,召必回!”“退役不退色,坚决打赢这场疫情防控阻击战!”在辽阳市白塔区各街道、社区、居民小区门口,百余名退役老兵

坚守一线,助力疫情防控阻击战。在疫情防控的关键时期,辽阳市白塔区退役军人服务中心向社会发出了招募退役军人志愿者参加疫情防控的公告,仅3天时间,就有100余名退役老兵报名参加。

根据疫情防控工作需要,这些志愿者被分配到各个工作岗位参加防控工作。“服从指挥、行动迅速、坚决果敢”是社区工作人员对退役军人志愿者的一致评价。他们用军人的品质冲锋在抗疫一线,为全区人民的身体健康和生命安全奉献着他们的力量。

种子化肥“云”订购

本报讯 记者严佩鑫报道 3月11日,辽阳市白塔区大什街种子农资经营店里,肥料、种子、农药一应俱全,虽然店内人不多,但每天销售量可不少。

在大什街宏达种子站,手机成了经营的主战场,经营业主在线上悄无声息地发起了“云”备耕,农民只要手机“点一点”,微信“转一转”,种子化肥直接“飞”到家。

疫情防控期间,在人员流动减少的情况下,为不影响农民春耕备耕,白塔区农资经营业主充分利用网络做宣传,在微信群、快手等平台,发起了种子化肥“云”订购。他们利用直播平台,为农民讲解推荐肥料、种子的种类、特点及价格等,让农民足不出户就能掌握各种信息,在线购买,快递送达,为春耕生产做好准备。

2100万元贷款助力“小微”发展

本报讯 记者严佩鑫报道 3月9日,记者从辽阳农商银行白塔支行获悉,该行已累计为辽阳市小微企业商会会员发放贷款2100万元,切实解决小微企业商户融资难、融资贵问题。

去年以来,辽阳农商银行白塔支行利用小微商会服务平台,创新信贷产品,优化审批流程,简化贷款手续,为小微企业商会会员定制个性化的

服务方案和会员专属主题卡,现已发行“商惠卡”2200张,真正实现了资源共享、互助共赢、服务零距离。

2019年底,为及时有效满足小微企业商会会员的融资需求,辽阳农商银行白塔支行与辽阳市小微企业120家商户签订了合作协议,以会员主题卡——“商惠卡”为依托,实现了“百家商户大联盟”,促进小微企业抱团取暖、协同发展。

整治“公位私占”缓解停车难

本报讯 记者严佩鑫报道 3月10日,辽阳市公安局交警支队白塔交警大队联合白塔区城市建设和管理事务服务中心,对辖区内重点区域和路段的机动车违法停车、商户擅自占用公共停车位等违法行为进行联合执法整治,将20余处公共停车位还给市民。

停车难是困扰市民出行的一大难题,“一位难求”更是造成了不少“花式占车位”的现象。白塔区一些沿街的商铺、酒店、宾馆、民房等,使出浑身解数,故意放置停车

墩、花盆、桌椅板凳、电瓶车等来抢占车位。为缓解机动车辆停车难问题,将公共停车位还给市民,白塔交警大队组织十余名警力在武圣路、新华路、团结街等地,对占用公共停车位资源、乱停放行为,现场进行警告教育。

今后,白塔区多部门将不定期开展联合执法,对非法占用公共停车位现象进行专项整治,持续加大对辖区道路交通违法行为的整治力度,每天不定期派出警力巡查,缓解停车难,确保还路于民。

图说 TUSHUO

主题漫画展宣传防疫知识



辽阳市白塔区青年街社区志愿者、老党员韩德仁以笔为武器,创作了一组以“防疫、抗疫”为主题的漫画,致敬防疫一线卫士。他的爱人

唐革军将这些漫画制作成展板,向广大居民宣传防疫知识。图为唐革军(左一)在宣传防疫知识。本报记者 严佩鑫 摄

线上互动致敬抗疫英雄



近日,辽阳市白塔区白塔小学通过“线上互动+组织教育”的方式,组织全校少先队员开展“致敬抗疫英雄争做新时代小雷锋”主题教育日

活动。停课在家的少先队员通过绘画、手抄报等形式,记录、宣传疫情防控知识和逆行先锋的英雄事迹。本报记者 严佩鑫 摄

战“疫”一线 YIXIAN

奋战在抗疫一线的“父子兵”

王东宇 本报记者 严佩鑫

俗话说,打仗亲兄弟,上阵父子兵。在辽阳市公安局交警支队白塔大队就有这么一对父子:父亲薛庆胜和儿子薛兆丰都是交通警察,平时,他们在不同的工作岗位上,用忠诚守护一方平安,为公安交管事业一同努力;抗击疫情时,他们日夜奋战在抗击疫情一线,舍小家为大家,将疫情挡在身后,把平安留给大家。

今年57岁的薛庆胜,从事交警工作30多年,有着20年党龄。在抗击疫情一线,他负责交通巡逻、高速

路口执勤堵卡、夜间处理交通事故现场。工作中,每次与群众接触时,他都会热心地提示群众:“出门戴口罩、在家勤洗手、室内多通风,一定要做好自我防护。”面对这位热心的老交警的提示,群众都会向他暖心一笑,也会向他道声“保重”。

“作为一名老警察、老党员,我必须冲在前面。”薛庆胜说,守护好人民群众的平安健康,是他身为交通警察的初心,也是作为一位父亲的心愿:为儿子薛兆丰做个榜样,为

身上的警徽增光添彩。

薛兆丰今年34岁,中共预备党员,他从小就以父亲为榜样,立志做一名人民警察。大学毕业后,他顺利通过公务员考试,成为辽阳市公安局交警支队白塔大队的一名交警。

薛兆丰有个美满的小家,有个6岁的女儿。因为妻子也是防疫一线工作人员,每天要向群众宣传防疫常识,他们只好将孩子交给岳父母帮忙照顾。作为一名从事交通事故处理的民警,薛兆丰在处理交通

事故时,改变工作方式,采取电话通知、事先预约、错开办案时间等方式快速、高效、便捷地处理每一起交通事故。当遇到外地来辽阳车辆发生交通事故,他会详细记载相关人员信息及驾驶员来辽阳事由,并对驾驶员进行现场体温检测。

就这样,这对平凡的警察“父子兵”,每天准时坚守各自岗位,偶尔不期而遇,说上几句温暖的话语,互相鼓励,让警徽在抗疫道路上熠熠生辉。

防控战场上唱响“夕阳红”

本报记者 严佩鑫

“党和人民需要的时候,我必须上前,恪尽职守不畏难,冲锋在前不退缩……”看到社区工作者因为疫情防控工作忙得不可开交,69岁的老党员秦丽明到辽阳市白塔区襄平街道金银社区主动请缨,加入到抗击疫情的战斗中来。

一个多月以来,在疫情防控战场上,秦丽明主动作为,和社区工作者一起奋战在疫情防控的第一线。她戴上志愿者袖标,每天早上按时到社区报到,张贴社区指挥号令、在单元

楼门张贴疫情防控宣传品;担当疫情义务巡逻小分队队员,每日至少4次在辖区内巡防排查,时刻守护辖区的安全秩序;向社区居民宣传防疫科学知识,让居民群众提高疫情防范意识……

在秦丽明的影响下,襄平街道越来越多的老干部、老战士、老专家、老教师、老模范组建起“五老”队伍,加入到抗击疫情行列中来。

安居社区关工委常务副主任蒋清丽为社区工作者送来了2箱方便

面,希望他们要保重自己的身体,做好防护;襄平街道“五老”志愿者张长利,冒雪给登福社区奋战在一线的巡逻人员送来蛋糕、八宝粥等物资,慰问这些最可爱的人……

襄平街道登福书画苑的美术老师王凯,以钟南山院士的形象手绘素描肖像,并取名《逆行者》。王凯说:“虽然前线上不了啦,但我可以发挥自己的特长,歌颂正能量。”

襄平街道登福书画苑的剪纸老师张金石,发挥特长,创作出一组剪

纸作品,表达抗疫的决心。她在书画苑群聊里对群友们说:“我们虽不能上前线,但可以发挥我们的特长,助力疫情防控阻击战。”在她的鼓舞下,群友们剪出很多精美剪纸作品,助力抗疫之战。

在疫情防控战场上,白塔区襄平街道关工委“五老”人人坚守初心、个个勇担使命,主动作为,不顾安危,放弃节日的惬意生活,和社区工作者一起奋战在疫情防控的第一线,诠释了“五老”在特殊时期独有的高尚情操。